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Ανησυχητική αύξηση των διώξεων εναντίον 
Χριστιανών καταγράφεται σε νέα έκθεση
/ Επικαιρότητα

Η ανησυχητική αύξηση των διώξεων, των διακρίσεων και των 
παραβιάσεων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων που 
αντιμετωπίζουν οι Χριστιανοί τα τελευταία χρόνια σε 
παγκόσμιο επίπεδο, καταγράφεται σε νέα έκθεση που έρχεται 
στο φως της δημοσιότητας.

Η έκθεση βασίζεται σε έρευνα που πραγματοποίησε ο οργανισμός “Aid to the 
Church in Need” σε 18 χώρες από το καλοκαίρι του 2022 έως το καλοκαίρι του 
2024 και παρουσιάστηκε στο βρετανικό Κοινοβούλιο στις 22 Οκτωβρίου 2024.

 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/diokseis-xristianon/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/χριστιανοι/


 

Σύμφωνα με τα στοιχεία, καταγράφεται μια άνευ προηγουμένου αύξηση της 
θρησκευτικής βίας κατά των Χριστιανών, χαρακτηρίζοντάς την «υψηλότερη από 
ποτέ». Ο οργανισμός “Aid to the Church in Need” σημειώνει ότι παρόμοια 
ευρήματα έχουν αποτυπωθεί σε μελέτες άλλων οργανισμών.
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Η έκθεση δεν καταγράφει μόνο την κλιμάκωση των διώξεων αλλά και τη 



διαφοροποίησή τους. Μεταξύ των μεθόδων δίωξης που αναφέρονται είναι 
συλλήψεις για βλασφημία κατά άλλων θρησκειών, αναγκαστικός εκτοπισμός, 
απέλαση, κατάσχεση περιουσίας, αναγκαστικοί προσηλυτισμοί και γάμοι, 
εκφοβισμός και απαγωγές.

Ενέργειες κατά των Χριστιανών διεξάγονται και υποστηρίζονται τόσο από 
κρατικούς φορείς όσο και από ανεξάρτητες ομάδες, συμπεριλαμβανομένων 
τρομοκρατικών οργανώσεων, εξτρεμιστών και δικτύων οργανωμένου εγκλήματος.

Σε παγκόσμιες δυνάμεις όπως η Κίνα και η Ινδία, καθώς και στη Νιγηρία, στην 
πολυπληθέστερη χώρα της Αφρικής, καταγράφηκε αύξηση στις διώξεις 
Χριστιανών. Για πρώτη φορά στη 18χρονη ιστορία της έκθεσης, η Νικαράγουα 
περιλαμβάνεται λόγω της ακραίας καταπίεσης των Χριστιανών από την 
κυβέρνησή της και συγκεκριμένα λόγω των μαζικών κρατήσεων και απελάσεων 
κληρικών.

Επίσης περιλαμβάνονται μαρτυρίες από επιζώντες αντιχριστιανικών επιθέσεων και 
λεπτομερείς αναφορές σε σχετικά περιστατικά και γεγονότα σε κάθε χώρα.

Τα επαναλαμβανόμενα περιστατικά διωγμών στην έκθεση περιλαμβάνουν τον 
εκτοπισμό Xριστιανικών κοινοτήτων μετά από επιθέσεις εξτρεμιστών, τον 
αναγκαστικό γάμο και μεταστροφή Χριστιανών γυναικών και κοριτσιών, καθώς και 
την απαγωγή και εκφοβισμό ιερέων και τη δημοσίευση υποτιμητικού περιεχομένου 
για τον Χριστιανισμό στα σχολικά εγχειρίδια.

 



 

Η έκθεση αναφέρει ότι το μαχητικό Ισλάμ ήταν υπεύθυνο για τις αυξημένες 
διώξεις και στις έξι αφρικανικές χώρες που εξετάστηκαν, επισημαίνοντας ότι 
«το επίκεντρο της μαχητικής ισλαμικής βίας έχει μετατοπιστεί από τη Μέση 
Ανατολή στην Αφρική».

Σημειώνεται δε ότι οι επιθέσεις του μαχητικού Ισλάμ έχει προκαλέσει την 
αποσταθεροποιήση και τη μαζική μετανάστευση Χριστιανικών κοινοτήτων «
εγείροντας ερωτήματα σχετικά με τη μακροπρόθεσμη επιβίωση της Εκκλησίας σε 
βασικές περιοχές». Για παράδειγμα, ο Χριστιανικός πληθυσμός στη Συρία έχει 
πέσει κατακόρυφα από περίπου 1,5 εκατομμύριο το 2011 σε περίπου 250.000 
σήμερα, ενώ στο Ιράκ, οι Χριστιανοί αποτελούν πλέον λιγότερο από το 0,5% του 
πληθυσμού.

Στη Μπουρκίνα Φάσο, ένας στους δέκα κατοίκους έχει αναγκαστεί να 
μετεγκατασταθεί λόγω θρησκευτικών διώξεων.

 



 

Τα αυταρχικά καθεστώτα, συμπεριλαμβανομένων εκείνων στην Κίνα, στην 
Ερυθραία, στην Ινδία και στο Ιράν, αύξησαν τα περιοριστικά μέτρα κατά των 
Χριστιανών στο όνομα του θρησκευτικού εθνικισμού της κρατικής εκκοσμίκευσης 
και του κομμουνισμού. «Οι περιορισμοί περιελάμβαναν αυστηρότερες ποινές για 
υποτιθέμενες προσβολές της κρατικής ιδεολογίας, δήμευση χώρων λατρείας, 
αυξημένες συλλήψεις κληρικών και λαϊκών, καθώς και μεγαλύτερες περιόδους 
κράτησης», αναφέρει η έκθεση.

Άλλα κύρια σημεία της έκθεσης περιλαμβάνουν την έξαρση των βίαιων επιθέσεων 
σε Χριστιανούς στο Πακιστάν εξαιτίας κατηγοριών για βλασφημία και τις 
κρατήσεις περισσότερων από 850 ατόμων στην Ινδία σύμφωνα με το νόμο κατά 
της μεταστροφής σε άλλο θρήσκευμα σ

Το Βιετνάμ είναι η μόνη χώρα στην έκθεση όπου σημειώθηκε μια ελαφρά βελτίωση, 
κυρίως λόγω των μέτρων που έγιναν για την αποκατάσταση των διπλωματικών 
σχέσεων με το Βατικανό.

 



 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Ανησυχία για την παγκόσμια αύξηση των διώξεων 
εναντίον Χριστιανών
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